

2022年7月18日

第1975期

农历壬寅年六月二十星期一

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

省政协副主席陈铁雄率省政协调研组来柯城开展专题调研

本报讯（衢报传媒集团记者 徐双燕 本报记者 方心怡）7月14日，省政协副主席陈铁雄率省政协调研组来柯城，围绕“碳达峰碳中和背景下的高质量发展”开展专题调研。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，坚决落实省委、省政府关于推进碳达峰碳中和工作的决策部署，提高站位抓落实，突出重点促提升，进一步增强工作的紧迫性、科学性、精准性，加快绿色低碳转型，推动碳达峰碳中和工作走细走深走实。市领导方健忠、王良海，区领导胡益峰、叶美峰等参加。

作为衢州市居民碳账户试点地区，柯城区自2021年以来，以生活垃圾分类资源回收这一关键小事为切入口，打造了“零废生活”居民碳账户数字化

应用场景，在垃圾分类、数据归集、碳减排核算、积分赋值、积分应用中，串联低碳生活和碳普惠机制，推动居民领域碳减排在“双碳”工作中发挥引领作用。“零废生活”应用场景以居民碳账户、个人碳积分为载体，通过“回收一键呼叫”“数据一库采集”“核算一套标准”“激励一揽政策”的“四个一”举措，归集、量化、评价、激励居民参与生活垃圾分类回收资源化利用，促进减污降碳，在全社会倡导绿色低碳的生活方式。

调研组一行前往白云街道春江月小区“零废生活”线下体验馆等地，实地调研低碳生活、碳账户建设示范点等。在随后召开的座谈会上，陈铁雄听取相关情况汇报，充分肯定当前我市在“双碳”背景下高质量发

展过程中取得的成效。

陈铁雄指出，要提高认识，强化政治担当。实现碳达峰碳中和是党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策，现阶段要着重加快绿色低碳转型，推动经济高质量发展。要深入贯彻新发展理念，注重激活企业主体作用，依靠科技创新，走好创新驱动发展之路。要坚持稳中求进，统筹有序推进。在转型过程中，确保能源安全、产业链安全以及宏观经济的发展和百姓生产生活，处理好发展与减排、整体与局部、近期目标与远期目标、政府与市场等关系。实现“双碳”目标是一场广泛而深刻的变革，要进一步提升工作主动性，传播生态文明理念，推动全社会形成绿色发展方式和生活方式，助推经济社会高质量发展。

本报讯（记者 楼郁馨）7月14日至15日，柯区委理论学习中心组举行省第十五次党代会精神专题学习会，利用两个半天时间深入系统学习省第十五次党代会精神，进一步统一思想、深化认识，找准工作着力点和切入点，推动省党代会精神在柯城落地落实。区委书记蒋国强主持会议并讲话，胡益峰、徐登富、叶美峰、施莹、王盛丰、周榜元、吴伟红、朱君才、陈崇、洪栋结合自身工作实际，畅谈学习心得体会。

会议指出，省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的一次重要会议，取得了丰硕的政治成果、理论成果、组织成果和战略成果，是新征程上浙江推进“两个先行”的动员令、宣言书。全区上下要深刻领会省党代会报告的核心要义，对标对表“两个先行”奋斗目标和“八个高地”具体目标，将省第十五次党代会确立的新定位、新目标、新举措，与市第八次党代会明确的战略目标、战略定位、战略平台、战略场景和区第九次党代会锚定的目标结合起来，进一步细化工作目标、思路和举措，在各项工作中争先进位、在打造“八个高地”上先行示范，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开、为“两个先行”增色添彩。

会议强调，要在打造新时代党建高地和清廉建设高地上先行示范。高质量党建和清廉建设是推动高质量发展的主要保障。要进一步统一思想，强化“市区一体”意识，既要在服务保障市委、市政府中心大局中展现担当与作为，也要用足用好“市区一体”优势推进工作；要全面把握干部队伍建设新要求，正确把握今后五年的发展形势，坚持全方位争先创优，提振拼搏进取精神，努力提升“两专”能力；要健全组织体系，在大战大考中检验党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用；要创新工作载体，通过乡街治理大比拼、村社擂台赛等作风建设行之有效的载体，推动各项工作落细落实。要在打造高质量发展高地上先行示范。坚定发展信心、铆足向前干劲，既不能妄自尊大，也

（下转2版）

奋进新征程 建功新时代

—践行“八八战略” 投身“两个先行” —

区委理论学习中心组举行省第十五次党代会精神专题学习会在“两个先行”新征程中干出柯城新作为



高山里的“致富经”

眼下暑气正盛、高温难耐，然而在七里乡大头村严氏家庭农场茂密的竹林里，数以千计的鸡鸭正悠闲“避暑”。大头村海拔600多米，夏季凉爽的小气候给家禽养殖带来得天独厚的条件，养殖鸡鸭也为竹笋种植等提供丰厚的肥料，村民在家门口实现就业增收。

（吴铁鸣 摄）

“艺起趣乡村”柯城区首届未来乡村艺术季正式开幕

本报讯（衢报传媒集团记者 邹乡月 本报记者 郑晨）7月15日晚，“艺起趣乡村”柯城区首届未来乡村艺术季开幕仪式暨浙江音乐学院“知乐育心情系衢州”暑期社会实践音乐会在七里乡云舍广场举行。

仪式上，首批6个乡村艺术公社入驻柯城未来乡村。其中，区戏剧家协会“乡村戏曲公社”入驻航埠镇严村村、区书画协会“乡村书画公社”入驻石梁镇麻蓬村、区美术家协会“乡村美术公社”入驻沟溪乡余东村、区作家协会“乡村诗歌公社”入驻沟溪乡余西村、区摄影家协会“乡村摄影公社”入驻九华乡妙源村、区音舞家协会“乡村音乐公社”入驻七里乡大头村。

为推动文艺专才扎根乡村，现场还进行柯城区首批“文艺村长”聘任仪式。著名唢呐、古典吉他演奏家，浙江音乐学院教授、教学督导、双硕士生导师，国家一级演奏员杜松担任

任七里乡大头村“文艺村长”；著名花鸟画家、浙江画院一级美术师罗剑华担任沟溪乡余东村“文艺村长”；音乐唱作人、青年歌手徐兆霆担任花园街道新姜村“文艺村长”。同时，浙江音乐学院正式授予七里乡为“艺术实践基地”。

“我是江苏徐州人，2018年来到衢州。柯城的人文风景、自然环境我都非常喜欢。这次能担任新姜村‘文艺村长’，我感到十分荣幸，也一定会尽己所能为新姜村营造崭新、独特的音乐氛围。”徐兆霆说，他正计划创作一批融合柯城乡村文化的音乐作品，以“直播+庭院音乐会”的方式推广传播，让更多人了解柯城。

伴着一曲悠扬的竹笛二重奏，浙江音乐学院暑期社会实践音乐会正式拉开序幕。20余名师生各展所长，为观众带来了一场酣畅淋漓的音乐盛宴。

“爱你孤身走暗巷/爱你不

跪的模样/爱你对峙过绝望……”浙江音乐学院流行音乐系大一学生潘天蔚、音乐教育系学生黄子菊与七里乡8名小朋友合作演唱了一曲《孤勇者》，把现场氛围推向高潮。“这些孩子有想法、有个性，音准、节奏也都非常好。”潘天蔚欣喜地说，这种合作方式拉近了他们与村民的距离。“七里山好水好人更好，希望明年夏天还能再来。”

歌声嘹亮，广场上的乡村文艺市集更是烟火气十足。乡野美食长廊、宋韵雅集的8个摊位前，不少游客购买水蜜桃、高山蔬菜、笋干等土特产品。七里乡治岭村村民徐建富带来自家种植的100斤水蜜桃，不一会儿就被一抢而空。

“我们基本每年都会来一趟七里，今年的音乐会让我们深感惊喜，歌好听、气氛好，还有乡村市集，你瞧，我买了一大袋农特产品！”从江（下转2版）

情系基层 夏送清凉
区领导看望慰问
高温下的一线劳动者

本报讯（记者 楼郁馨 方心怡）连日来，我区持续高温晴热天气。7月15日下午，区委书记蒋国强和区委副书记、区长胡益峰分别带队看望慰问一线干部职工，向坚守在高温一线、默默奉献的广大劳动者致以崇高的敬意。

蒋国强一行先后来到柯城供电分公司、新荷社区、柯城交警大队，看望慰问在一线奋战的电力保障工作人员、全国文明城市建设工作人员、执勤交警队员。区领导施莹、程佳良、洪栋等参加。

“大家辛苦了！感谢你们为这个城市的付出！”蒋国强首先来到柯城供电分公司，把防暑降温物品送到电力保障工作人员的手中，对大家不怕酷暑、不分昼夜的辛劳表示感谢。

蒋国强表示，夏季正值用电高峰期，电力保供责任重大，希望大家全力做好迎峰度夏保供，切实保障居民生活和城市运转。电力部门要在科学安排电力调度的同时，完善电力人员后勤保障。在新荷社区，蒋国强与网格员、志愿者、环卫工人代表亲切交谈，关切询问作息安排、劳动保障等情况，叮嘱大家在坚守岗位、履行职责的同时，要注意劳逸结合，合理安排轮休，以饱满的精神状态打赢全国文明城市建设攻坚战。

烈日当头，络绎不绝的往来车辆几乎都是车窗紧闭，然而执勤的交警却穿着厚厚的制服衬衫接受着阳光的炙烤，为城市交通有序运转保驾护航。蒋国强向坚守（下转2版）

责任编辑：缪艺璇